Sur I'équation $x*2 -Ay"2 = 1$.
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316 MELANGES ET CORRESPONDANCE

On établira aisément le tableau suivant :

k= -+ « r P Sphere s.

L Axe A1 dans Axe Ag de
le plan xy rotation
hk— — r F r Sphere (équation s).
— o <<k -1|r<<A, <= | r<<A, <= || Ellipsoide aplati {A, < A,).
= —1 ® w Cylindre parabolique
224+ re—r2=20.
— 1L < k< ———;— w>A, >0 | imaginaire | Hyperboloide a 1 nappe.
1 . , :
k= — Cl 0 0 Cone de révolution.
1 "
— 3 < k<0 [|0<TA, <—;— imaginaire || Hyperboloide a 1 nappe.
k = 0 % w0 Cylindre (équation c¢).
0< k< = %< A, <<r|w>A,>r| Ellipsoide allongé (4, > A,).
|

Et I'on voit que, dans cette famille de quadriques contenant la
courbe en question, le cas de (A= -— 1) seul ne correspond pas a
une surface de révolution.

G. Tiercy (Geneve).

Sur I'équation 2? — Ay? = 1.

L’étude de I'équation
x? — Ay? = + 1 (1)

a déja passionné plus de trois cents auteurs, et I’on connait les
Tables de Legendre, Bickmore et Whitford!?

La recherche pratique de la solution minima était faite jusqu’a
présent sur les fractions continues, ce qui demande en général
beaucoup de soins et de temps.

J’ai maintenant complétement établi une méthode nouvelle,
donnant a l'aide de mes procédés mécaniques et méme parfois
a simple vue une valeur tres petite pour une inconnue auxiliaire,

1 Ce dernier volume a été annoncé dans ’E. M. en 1912 par M. A, Aubry.
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qui, dans les cas les plus défavorables, est toujours 1nfer1eure a
la racine carrée de I'inconnue classique.
J'utilise simplement les équations

22— AP =44, +2, — 1 (2)

en égalant, suivant les cas, A et ¢ a des formes «a® 4 0%, p? + 2¢?,
2r? — 52 m? — n2

Ayant la solution minima d’'une des équations (2), on sait faci-
lement passer a (1). :

J'obtiens ainsi dans chaque cas des équations doubles a solu-
tions entieres.

Avec mon inconnue, égale a 'uniteé, jobtiens par exemple :

612 — 149.5% = — &
2132 — 157 172 = — &
452 — 2029 .12 = — 4
11352 — 941.372 = — 4
2325 - AGB,GE = — 1

Ainsi pour 941 = 29% -} 102, j’ai

312 — 941.12 =— 1+ 2 10 ,
2.10 ,

-
o
-~
IS

|
w
Na
[uE
(o7
19

!
o

d’olt 6* 4 1> =37, et la solution précédente.
Voici certaines de mes équations de conditions simultanées

-2 LR, / — 2 2 #
1o 22— At = — 1, A = m? -} n®, t = o2 4 52

(ma — nB)? — AG> = 4+ m ,

(mf + no)? — Ae®> = = m

m impair, n pair
20 22— AP =4+ 2, A = a>— 207, [t] = a2 — 25?2

b

b

(ba — af)? — pp?
(20p — aa)® — pa: — —+ 2)

I+

Ainsi pour A =151, jai f =7
L.e cas de — 2 est semblable.

30 = — AP — — & ; A =a 4+ 1%, = ¥ I B

(bt + az)® — Az® = x 20 .
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Pour A =— 1429, j'obtiens ¢ = 1.

En terminant ces bréves notes, je signale une erreur de l.e-
gendre.

Pour 397, j’ai, avec une inconnue égale a deux

402 ~ 397.22 = 4 2.6 ,

d’ou
2592 — 397,132 =— — 2.6,
ce qui donne :
34472 — 397 (132 4- 222 — — 4 |

et pour I'équation (1)
y =42 094 239 791 738 433 660 .
J'ai beaucoup de résultats inédits et j'espere pousser les tables

actuelles jusqu’a 3000.

Aux Armées de France. A. GERARDIN.
9 juin 1917.

CHRONIQUE

Commission internationale de 1'enseignement
mathématique.

Bien que la guerre ait suspendu les travaux de la Commission
internationale, plusieurs des sous-commissions nationales qui
n’avaient pas encore achevé leurs rapports ont continué, dans la
mesure du possible, I'élaboration des mémoires projetés. Vingt
fascicules nouveaux ont ¢té distribués depuis le 1° avril 1914 ; ils
se répartissent comme suit:

Comité central 2, Allemagne 11, Australie 1, Belgique 1, Etats-
Unis 4, Russie 1. On en trouvera la liste détaillée dans les [Notes
et Documents (voir plus loin).

Parmi ces rapports, les uns se rattachent directement au plan
général des travaux élaborés par le Comité central, d’autres pré-
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